

山原的三个村庄

国头村

国头村位于山原地区的最北端，是这里面积最大、人口最多的村庄，约有 4000 名居民。这里矗立着冲绳岛最高的山峰——与那霸岳（海拔 503 米），在边户岬附近还可以看到陡峭悬崖和因侵蚀而裸露的石灰岩，这是当地最引人注目的自然景观之一。国头村超过 84% 的土地被森林覆盖，是山原地区森林最茂密的村庄。与其它村庄的居民一样，国头村的居民也利用森林资源，生产木炭、木材和天然染料“琉球蓝”。这里的传统祭典是“Shinugu 祭”，每个村的庆祝方式各有特色，其中以安田的祭典尤为出名。在安田，男性戴着用山藤制作的头饰，敲着鼓从山上下来；女性则在村中迎接他们。庆祝丰收的表演和舞蹈会持续到深夜。

大宜味村

大宜味村从西海岸的海滩延伸到中部山区，人口约有 3000 人。大宜味森林中的“Ta 瀑布（Ta-taki）”由山原地区充沛的降雨汇聚而成。在这片森林里，还有一处值得注意的遗迹，那就是数百年前建造的石墙，目的是防止野猪破坏农作物。大宜味村以其古老的“芭蕉布”织造工艺而闻名。芭蕉布是一种用野蕉的茎制成的布料，其制作工艺复杂且耗时，生产出的布料十分珍贵，过去不仅是村民的衣物材料，还被用来作为贡品献给琉球王国的王族和士族。大宜味村的居民还种植一种名为扁平橘（shikuwasa）的小型芳香柑橘类水果，这种水果原产自当地石灰岩山区中。如今，该村生产的扁平橘占日本总产量的 60%。

东村

东村位于山原的东南海岸，是人口最少的村庄，约有 1000 名居民。这里多为被森林覆盖的山地，同时也是冲绳岛最大的红树林所在地。红树林生长在近海的潮间带，退潮时露出水面，涨潮时被淹没，形成了独特的植物和野生动物生态系统。东村的居民传统上遵循山原地区的做法，从森林中采伐木材、木柴和木炭，并将其运送到岛上森林较少的地区。这种做法一直持续到第二次世界大战结束后的几年，当时这些资源帮助重建了被战争摧毁的基础设施。东村是日本最大的菠萝产地，也因芒果、蔬菜以及“阿古猪肉”而闻名，这种猪肉来自以菠萝为食的“阿古猪”。